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Hiszek az emberekben...

Hiszek az emberekben,
az emberek tehetségében,
a művészet erejében,
az írás, a vers mindent elsöprő hatásában,
mindent átölelő varázsában!

Büszke vagyok a Gyáli Irodalmi Szalon
minden volt és jelenlegi tagjára,
az írásaikra, a magvas beszélgetésekre,
a kiejtett könnyekre, az önfeledt jókedvre
és nem utolsósorban a barátságunkra!

Tisztelettel és szeretettel ajánlom a
kedves olvasónak a Gyáli Irodalmi Szalont
és ezt a kis ízelítőt az írásokból!
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Farkas Évi
színművésznő,

az Irodalmi Szalon vezetője



Gyáli versünnep

Az Arany János Közösségi Ház és Városi Könyvtár misz-
sziója a magyar anyanyelv ápolása, a hazai és nemzet­
közi irodalom, a versek közkinccsé tétele. Az intézmény
könyvtára kiemelten figyel arra, hogy a klasszikus és kor­
társ szerzők kötetei mindenki számára örömet okozza­
nak, olvasva azokat a gyáli alkotók is kedvet kapjanak a
verselésre. Ezért 2003 óta hirdetünk irodalmi pályázato­
kat Gyál lakosai, 2008-tól pedig a környékbeli települések
lakói számára is. A kezdeményezés célja megismer­
ni és megismertetni az írni szerető és tudó embereket.
Megismerni, összegyűjteni és archiválni a helyi irodalmi
alkotásokat, megismerni a Gyál környéki amatőr szerzőket
és műveiket. A „Verset írunk...” című versíró pályázatot ta­
vasszal a Költészet Napjára, míg a prózaíró pályázatot jel­
lemzően az őszi évadban hirdeti meg az intézmény.

Az Irodalmi Szalon - Farkas Évi színművésznek köszön­
hetően - a pályázatok mellett a gyáli irodalmi élet meghitt,
bensőséges, komoly és ugyanakkor emberien vidám költé­
szeti inkubátora. Ebben a „bölcsőben” számos vers született
mindannyiunk örömére.

2022-ben, a Gyál 25 programsorozatnak köszönhetően a
verseket igényes formában is közkinccsé tesszük.

A kötet megjelenése kapcsán külön köszönetét szeretnék
mondani Farkas Évi színművésznek, aki évek óta töretlen
hittel szívé-motorja az irodalmi esteknek.

Köszönet illeti a szerzőket, akik hozzájárultak a verseik
megjelenéséhez, ezzel is emelve a Gyál 25 programsorozat
fényét. Kívánok minden versszeretőnek és anyanyelvbű-
völőnek kellemes olvasást az első gyáli antológiakötethez.

Bretus Imre
az Arany János Közösségi I láz

és Városi Könyvtár
igazgatója 5



B. Kiss Emőke

„74 éves vagyok. Néhány ifjúkori próbálkozás után, már
meglett koromban, élettapasztalatokkal a tarsolyomban,
nyugdíjas éveimben teljesedett ki a versírásra-rímfaragásra
való igényem. Ars poeticám: „Élni ésszel, szabad lélekkel,
érzelmekkel!”

Óda a művészetekhez

Füledbe cseng a rímek halmaza,
Lelkedbe hatol a költészet szava,
Simítja érzelmed a zene dallama,

Amikor felcsendül egy hegedű hangja.

Ám a festészet néma a fülnek.
Szemeden árad át, s eltölti belsődet.

A festőnek látása szüli a képet,
S hozzáad magából egy csöppnyi szépet.

Megszólít, halld te is a lélek hangját,
Általa érezd át annak hangulatát,

Minden érzékszerved boldogan bizsereg,
Amidőn hall és lát egy-egy remekművet.6



Költők, festők és a zeneművészek
Alkotják sok-sok fenséges művüket,

A néma hallgatóság, szívébe zárja az élményt,
Tapsával jelezvén azt, hogy kér még!

Ó csodás művészet, végy körül, ölelj át,
Minden nap mondanék tenéked hozsannát,

A rím - a dallam - a színek,
Egyaránt gyógyír a szívnek!

Fikció

Találkozót beszélt meg egyszer
Múlt - Jelen - Jövő,

Elmélkedtek, mi lenne akkor,
Ha megállna az idő?

A Múlt büszkén vallotta azt,
Hogy „Én már tény vagyok,
Ellenem tenni senki sem tud

A végtelenségig így is maradok”.

A Jelen bágyadtan mondta azt,
Hogy „Én még a talán mezején
Imbolygók egyre, rendületlen,

De velem van a remény.”

A Jövő meg-meg állt, tanakodva,
Hogy „Én már nem is leszek?,
Bennetek bízok reménykedve
Tenni-alkotni vágyó emberek!

7



Badics Gyula

„Születtem 1969.10.04. Budapesten. Pestszentimrén nőttem
fel. 2001-ben költöztünk Gyálra. Kedvenc verseim: Csoko­
nai Vitéz Mihály: Reményhez, Petőfi Sándor: Itt van az ősz,
itt van újra. Amatőr író vagyok, verseim szívhez szólóak.
Egy jobb világról, örömről és szomorúságról. Néha megfű­
szerezve kis poénokkal.”

Anyai Szív

Anya, ki szeret minden erő felett.
Kit anyának hívsz, ő maga a szeretet.

Minden tudásával egyengeti utad.
Soha nem tagadja meg, hogy gyermeke vagy.
Egy anya megérzi azt, mikor csinálsz rosszat.

Az anyai szív tudja, mikor szomorú vagy.
Ott van veled mindig, minden boldogságnál.

S veled marad mindig, bármit is csinálnál.
Amíg él ő segít, még ha hűtlen is vagy.
Ha elhanyagolod, a bánatában roskad.

Ne tégy rosszat vele, mindig is szeressed.
8 Nem pótolja senki, az anyai lelket.



Ha majd megöregszik, viseld az ő gondját.
Ahogy azt ő tette, veled minden napján.

Mert ő az édesanyád, ott van mindig veled.
A legnagyobb kincse, az anyai szeretet.

Emlékezés

Emlékezés a rég letűnt korokra.
Ahol az ember volt mindig goromba.

Állandóan csak háború a vége,
Soha nem tanult senki sem belőle.

Emlékezés a fiatal korodra.
Szerelmi ködfátyol borult az arcodra.

Naivan megbíztál az egész világba,
S omlott össze minden, fekete homályba.
Emlékezés arra a gyönyörű szép napra.
Amikor megláttad és sugárzott az arca.

Tudtad hogy elkísér életed útjain,
Megtaláltad párod ki mindenben osztozik.

Emlékezés egy puha anyai kézre.
Mi születésed után boldogan vett kézbe.
Ahogyan te teszed most a gyermekeddel,

Nézel rá boldogan, minden szeretettel.
Ha majd megöregszel, emlékszel a múltra.

kivel voltál boldog, ki volt veled durva.
Milyen jókat tettél és mi lett volna másképp,

Elillant az élet, mint egy gyors színjáték.
Emlékezés a régi rokonokra.

Szülőkre, barátra, kik elmentek így sorba.
Osztálytársakra, kikkel együtt voltál.

S, szeretett társadra, egy virággal a sírnál.
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Bakos Benjáminná Marika

„A középiskola elvégzése után tanító és tanári oklevelet sze­
reztem, és harminc évig tanítottam Besnyő községben.
Férjem halála és nyugdíjazásom után 1998-ban költöztünk
Gyálra fiamékkal egy emeletes családi házba.
Örömmel csatlakoztam az Irodalmi Szalon lelkes csapatá­
hoz, annak ellenére, hogy irodalmi alkotásokkal nem készü­
lök, de alig várom, hogy velük lehessek, hogy hallgathassam
verseiket, prózáikat, és jól esik beszélgetni is az adott témák­
ról.

Köszönöm, hogy befogadtatok!”

Bakos Benjáminné Marika az Irodalmi Szalon verset nem író,
10 de verset annál inkább szerető állandó résztvevője, hallgatója.



Badics Gyula
Májusi szerelem

Májusi eső csendesen csepereg.
Orgona virága illatot ereget.

Napsugár bújik ki a siető felhőből.
Szivárványt rajzol az égi festőtől.

Boldogság szállt az én szívemre.
Gyönyörű barna lányt szeretek epedve.

Eshet az eső is, bőrig is ázhatok.
Az a lány akkor is szívemig elhatott.

Szeretem, szeretem, szeretem, szeretem.
Csodálatos ez a májusi szerelem.
Duzzadó keblei az esőtől vizesek.
Guvadó szemeim ezektől tüzesek.

Alakja csodaszép, mindenütt gyönyörű.
Van ahol domború, van ahol gömbölyű.

Néha el sem hiszem, hogy ő az én kedvesem.
Csak állok az esőben epedve nedvesen.

Megkérdeztem tőle, hogy hozzám jönne e.
Válaszolta halkan, ó igen kedvesem.

Összeházasodtunk egy májusi szép napon.
Egy hétre rá, hogy megláttam a pádon.

Igent mondtam én a gyönyörre, a szépre.
Igent mondtam én a házi robotgépre.

Eljárok dolgozni minden egyes napon.
Mert cicomázásai egy teljes vagyon.

De akkor is nekem van a legszebb kedvesem.
Dolgozhatok mindig, ha esik, nedvesen.

Gyönyörű nekem a májusi szerelem.
Kellett nekem sétálni a parkban, részegen.
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Benke Mária

„Vecsésen boldog családban élek a párommal 50 éve. Benke
Mária néven közlik írásaimat. Korábban a Magyar Rádió­
ban dolgoztam harminc évig, gazdasági területen. 13 éve
írok rendszeresen, két mesekönyvem jelent meg, szárny­
próbálgatásként. 2012-ben Meseláda címmel egy vecsési
mesekönyv társszerzője voltam, amiben 24 mesém került
be. Szeretek írni, verseket, meséket, esszét, szépprózát,
novellát. Nyugdíjasként rendszeresen publikálok több he­
lyen, „szülőhazámban”, Gyomaendrődön havonta jelen­
nek meg verseim, meséim. Vecsésen a G. Ferenczy Hanna
Irodalmi körnek alapító tagjaként alkotok, kétszer kaptam
írásaimért Kláris Nívódíjat. Zenés versválogatásom jelent
meg 2012-ben az életemet meghatározó verseimből „Is­
ten vezérel utamon” címmel. Mindenről írok, ami meg­
érint. Szeretek írni, olvasni, fotózni. Imádom a családo­
mat, nagyra becsülöm a barátaimat és nagyon vonzódom
a természethez. Egészséges, vidám természetű, szeretetet
adó és sok szeretetet visszakapó emberként élem az életem.”
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ki én Imám

Uram! Te aki az égből mindent látsz,
segítesz megnyerni minden csatát.

Te, aki óvsz, védesz, s én fogom a kezed,
s Te Gyermekeim kezét el nem engeded.

Téged kérlek, mindig, hogy segíts.
Hozzád futok, ha kell, erőt meríts
Családomnak, s nekem az úton.
Ments meg minden bajtól, bútól.

Neked köszönöm a nappalt, s az éjszakát.
Hozzád fordulok, mert tudom, számíthatok RÁD.
Szüleim, Nagyszüleim is TE óvtad, védelmezted,

Életünket nekünk mindig „megtervezted”
Te adtál erőt a döntések előtt.

Óvó tekinteted adott bátorságot, s erőt
rálépni az útra, mely igen rögös

s az út vége még nagyon ködös...

Te teremtesz napsütést, esőt, szelet.
Te oltalmazol, ha ránk küldesz telet.

Mindenben Te vagy, kire számíthatok,
Uram fogd a kezem, s már nem áhítozok

semmi másra, csak, hogy az utamat járjam.
Szép életem alatt az örömöket várjam.
Legyen egészséges Családom és én is,

ezt kívánom Uram, s ragyogjon az ég is.

13



Bogdányné Kiss Mária

„Gyálon élek, nyugdíjasként. Nagyon szeretek olvasni, kivé­
ve a verseket. Azokat úgy szeretem, ha mások olvassák fel.
Az Irodalmi Szalonról hallottam már, de arra gondoltam,
hogy oda csupa versíró ember jár. Egy ismerősöm mondta,
bárkit szívesen látnak. Azt is elmondta, hogy Farkas Évi­
ke színművésznő vezeti a Szalont. A művésznőről sok jót
hallottam, Évike fantasztikus vezető, akinek szíve-csücske
a Szalon. Szimpatikus, tehetséges emberekkel találkoztam
és fantasztikus versekkel, amiket ezek a tehetséges embe­
rek írtak. Mindenkinek ajánlom az Irodalmi Szalont, ha
értékesen, barátok között kívánja eltölteni a szabadidejét.

Utóirat: azóta sem írok verseket, de mégjobban megsze­
rettem hallgatni őket. Lelkes Szalonlátogató vagyok!”

Bogdányné Kiss Mária az Irodalmi Szalon verset nem író, de
14 verset annál inkább szerető állandó résztvevője, hallgatója.



Benke Mária
Kezek, érintések

Őszintén a szemembe nézel,
tekinteteddel megigézel.

Kezed megfogja a kezemet,
s ebbe én beleremegek...

Kezeink összefonódnak.
Érzéseink egymásba olvadnak.

Szánk nem beszél, szemünk nem lát,
kezünk simogat, elönt a vágy...

Az évek gyorsan elszálltak,
kezeink szét sohasem váltak.

Egy érintés, egy ölelés,
nem kell több - ez nem kevés...

Boldog vagyok, hogy vagy nekem,
kezed érintését szeretem.

Kéz a kézben megyünk tovább,
tartson ez így egy Életen át...

Benke Mária
A harcos Balázs...

Harcol a szúnyogokkal Balázs,
megtelik velük a lakás...

Rendezgetni kezdi a garázst,
meglepi ott egy halom darázs.
Ez nem álom, s nem varázs,

megcsípi Őt tarkóján egy darázs
izzik a csípés helye, mint a parázs,

nem jó hely számára a garázs.
A füliánk, éget, harcol Balázs,

a csípéskor elpusztult szegény darázs.
A harc döntetlen, mindkettő szenvedett,

a harcnak imigyen csúnya vége lett...
15



Dókáné Bodor Magdolna
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„Egy „csendestárs” a szalonban
Általános iskolában - mint a legtöbb tini - én is írtam verse­
ket. Faltam a könyveket. Magyartanárként 40 éves pályafu­
tásom alatt mindig izgatottam figyeltem, vártam, hogy fel­
bukkan egy írói tehetség a diákjaim között. Ez volt a fő oka,
hogy létrehoztam a Kaleidoszkóp nevű irodalmi újságot,
ami több mint 20 éven át közölte a tehetségek írásait.
Amikor megalakult az Irodalmi Szalon Farkas Évi színésznő
vezetésével, már nyugdíjas voltam, de kaptam az alkalmon,
és örömmel lettem „csendestárs” a szalon írói, költői között.
Farkas Évi nagy empátiával, szeretettel tartja össze a közös­
séget. Szabadságot ad a kibontakozáshoz, az írói szabadság
pedig köztudottan sokszínűséget, színvonalas alkotásokat
eredményez. A város könyvtára mint helyszín megalapoz­
za az alkotói légkört - a könyvtárosok pedig professzionális
vendéglátóként otthonossá teszik az irodalmi szalon össze­
jöveteleit.”

Dókáné Bodor Magdolna az Irodalmi Szalon verset nem író,
de verset annál inkább szerető állandó résztvevője, hallgatója.



Fábián Istvánná
Mátrában

Fekszem a földön, bársonyos zöldön,
hegy tetején.

Trillázva szárnyal, zeng a madárdal,
árad a fény.

Lenn az apályban, szórtan a tájban
régi tanyák.

Őrzik a tájat, mint pásztor a nyájat
s zöldek a fák.

Látom itt föntről illatözöntől
roskad az ág,

szállnak a méhek, csorduló mézet
önt a virág.

lelik a kaptár, édes a nektár,
égi nedű

Zeng a sok apró, bűvösen hangzó
mély-hegedű.

Jobbra ritkás fák közt kis tisztás,
más zene kél:

óriás csokrot, vadrózsabokrot
ringat a szél.

Surran a mókus, játékos, pajkos,
fürge, bolond,

épp, hogy kivillan máris elillan,
rebben a lomb.

Lenn az avarba, szél se zavarja,
barna kalap,

vargánya gombán, nagy puha lomhán
játszik a nap.

Messze a völgyben, távoli csöndben
kong a harang,

szárnyal a légben kristályos kékben,
mély üde hang.

Fekszem a földön, bársonyos zöldön,
száll a rigó,

ámultán nézem, s lelkemben érzem,
élni de jó! 17



Fábián Istvánná
71923-2019/

A csend
/részlet/

Ha majd a csend lakója lettem
örökre ,mint a többi holt,
azt írják a porba felettem:
ez itt Ember és lelke volt.

18



Cselédszoba

Két lépés a hossza,
Egy és fél a széle,

Lelkem ezt a börtönt
De sokszor megmérte
Vergődő szárnyakkal

Verdesve a rácsot!
Szememben a négy fal
De sok könnyet látott!

Mintha pacsirtának
Metszenék el szárnyát,

Vagy kőszáli sasnak
Vennék szemvilágát,

Vagy mintha szivárványt,
(velőt az égre,

Zárnának egy sötét
Verem fenekére.

Úgy vágyódom én is
Fel, magasba szállni,
Csodák elé menni,
Nem csodára várni.
Szárnyalva bejárni

A „Nagy Mindenséget”
Eszemmel, szívemmel

Felinni a szépet.

S ha ettől a toliam
Arany tollá válna,

Akkor nem születtem
Volna tán hiába.

Vinnének, vinnének
Az aranyos szárnyak

S szórnám kincseimet
A szegény világnak.

1942. január

19



Földi Róbert

„Ha tetszik, ha nem
Földi Róbert vagyok, Tisztelt olvasó!

Nem úgy nézek ki a fejemből mint az Irodalmi tudományok
profja, de se baj. Az elveszett költemények után viszont ku­
tatok, van olyan eset is, amikor megtalálom a verset, a költőt
is, viszont nincs jelezve sehol: ki az anyja, ki az apja. Ad­
dig nem nyugszom amig nem találom. Nem kerget a tatár.
Elhatároztam, hogy túlélem a halálom. A Gyáli Irodalmi
Szalon résztvevőjeként boldogítom a szebbnél-szebb ver­
seket író résztvevőket. Sokszor előfordul, nem csak versek
látnak napvilágot, humoreszkek, könnyfakasztó történetek.
Ámulva hallgatom, nem horkantok közbe, nem pihentetem
sunyin a szemem, ha már odamentem, akkor figyelek, mint
borjú az új kapura. Azon gondolkodom mostanság, akik
megjelentetik a verses könyveiket, mint kívülálló elolvasták,
vagy csak az olvasót büntetik. Mit vétettünk?! Ide viszont
olyan Költők és írók járnak, hogy bátran megjelentethetik
az írásaikat, nem túlzás azt mondani, hogy Koszorús írók,
Költők. Nincs ízlésficamom! Egyáltalán nem kérek bocsá­
natot a karcolatomért. Juszt se.”

Földi Róbert az Irodalmi Szalon verset nem író, de ver-
20 set annál inkább szerető állandó résztvevője, hallgatója.



Földi Róbertné Pannika
Csillagocska Ádventje

Egy fényes csillagocska,
Szunnyadozik díszdobozba.

Álmodik szép ünnepről,
Csodás élményekről.

Egykor karácsonyfa tetején,
Díszelgett nagy büszkén.

Társaságában, ezüst karikák,
Színes gyöngyök, fehér gyertyák.

Szaloncukros papirkák,
Pajkosan susogták.

Nagy ünnep lesz ma itt,
Karácsonyfa rá bólint.

Egyszer csak fények gyúltak,
Csilingelő csengők harangoztak.

Kis emberek s nagyok jöttek,
Fa köré álltak, énekeltek.

Karácsonyi dalokat,
Betlehemről szólókat.

Csillagocska ámult-bámúlt,
Valami benne is megmozdult.

Fényét csak úgy ontotta,
Emberek felé sugározta.

Ez volt a mennyei élmény,
Szent Karácsony éjjelén.

De ünnep múltával,
Csillagocskát, többi társával,

Karácsonyfáról levették,
Dobozokba helyezték.

Most is itt szunnyadozik,
Békés reménnyel várakozik.

Egyszer, eljön újra,
Szent Karácsony napja. 21



Földi Róbertné Pannika

„Az Irodalmi Szalon Tagja vagyok. Az irodalmat és a köl­
tészetet már iskolás korom óta szeretem. Óvónőként a
gyermekverseket nagyon szerettem, és megszerettettem a
kicsikkel is. A versírást csak nyugdíjas korban kezdtem el.
Az Öszidő nyugdíjas klub tagjaként, az ünnepi összejöve­
telekre írogattam alkalmi verseket, klubtársaim szeretettel
fogadták, és így kaptam kedvet az írásra. Már régen az Iro­
dalmi Szalon tagja vagyok, és próbálkozom a versírással.
Farkas Évike a klubvezetőnk lelkesített, de minden tagunkat
erre bíztatott. Egymás verseit, írásait szeretettel hallgatjuk.
A jó társaságért az egymás iránti tisztelet és megbecsülésért
szeretek a klubba járni. Eddig két kötetem is megjelent.”
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Karácsonynak angyala
Én Uram,

Karácsonynak angyala, ha lehetnék,
Mily boldogan a földre mennék,

Vinném az égi ajándékot,
Mit Jézus az emberekre hagyott.

Éhezőnek kenyeret,
Szomjazónak italt,

Szenvedőnek enyhülést,
Betegnek gyógyulást vinnék,

Ó, ha karácsonynak angyala lehetnék!

Hajlékot a hajléktalannak,
Meleget a fázónak,

Társat a társtalannak,
Vígságot a szomorúnak vinnék,

Ó, ha karácsonynak angyala lehetnék!

Gyermeknek gondos szülőt,
Szülőnek kedves gyermeket,

Ifjúnak boldog jövőt,
Idősnek nyugalmas életet vinnék,

Ó, ha karácsonynak angyala lehetnék!

Simogatást, ki óhajtja,
Szép szót, ki azt várja,
Szeretetet a sivárságba,

Békét, békét a nagyvilágba vinnék,
Ó, ha karácsonynak angyala lehetnék!

De Uram, egyet tudok,
Egyszerű ember vagyok,

Mit is kívánhatok?
Legyen karácsonyfa alá ajándék:

Az emberi jó szándék.
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Győré Mihály

„1962-ben születtem Budapesten. Iskoláimat Gyá-
lon, Ócsán és Sopronban az EFE Faipari Karán
végeztem. Gyálon élek. Néhány évig nagyvállalatok­
nál dolgoztam, majd vállalkozó lettem. Az irodalmi ér­
deklődésem a gimnázium második osztálytól kezdett
kibontakozni, ekkoriban írtam első verseimet. Nem
vagyok egy minden nap verset író típus, csak akkor
írom le gondolataimat, ha az igazi indíttatásból ered;
viszont majdnem minden nap foglalkozom egy keveset
elméleti kérdésekkel.”
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A rózsa ha...
A rózsa ha fehér,

Szívem szívedig elér,
A rózsa ha rózsaszín,

Virágokkal várlak idekinn,
A rózsa ha sárga,

Csókod csókold a számra,
A rózsa ha napfelkelte,
Hosszú hajad érintette,

A rózsa ha cirmos,
Bársony bőröd illatos,
A rózsa ha ciklámen

Lépted libben a réten,
A rózsa ha zöld,

Kéményen kele költ,
A rózsa ha piros,

Csillagszemed csillan most,
A rózsa ha bordó,
Karjaid közt oly jó,

A rózsa ha majd’ fekete,
Tétova tegnapok ünnepe!

Tenni-alkotni vágyó emberek!

ísi, Misi ír
(Iciri-piciri intim klikk)

Miki kiviszi icirit, ki bilizik,
Kitti biciklit indít, rikít is, sivít is,

Mimikrizi Vikit, Timit, Ildit, Micit.
Ili sipít, Vili csípi, míg Tibi nincs itt!
Tibcsi kint pipi ringlin riglit rigliz.

Cirmi Cinit csikizi, Simít Szilvi simizi,
Isti-Pisti virslit pirít,

Visz rizibizit is, inni limcsit.
(Ily gyimilcs: ribizli, kivi, licsi)

Mind víg, hisz így itt idilli, - picirit.
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Jurászik Mónika Erzsébet

„Az első versem tizenkét évesen írtam, iskolai feladatként.
Édesapám is verselt, ami további lendületet adott ezen az
úton. Úgy gondolom, hogy ez a képesség mindenkinek
megadatott, a személyiség része, hogy milyen terület az,
amit előtérbe helyez, és végül kibontakoztat. Bármikor
tudnék alkotni. Rengeteg benyomás ér nap mint nap, ami
témát szolgáltathat egy újabb műhöz. Sokszor gondoltam,
hogy csak szép és felemelő verseket érdemes írni, mert az
pozitív gondolatokat ébreszt másokban, ami jobbá teheti a
napjaikat.
Viszont az élet árnyoldala is a létezés és fejlődés része, ami
megtörheti az embert. Bevallom, bármilyen a világ, én to­
vábbra is úgy érzem választhatok. Bátran lehetek bizakodó,
naiv, néha gyerekes, és hangulatomhoz igazodva ennek el­
lentéte, mint minden ember. Ezek a pillanatnyi érzelmek
befolyásolják az „irományok” töltését.
A gondolatok szabadsága örök...
Még ha csak a fióknak írunk, akkor is.”

26



Háromszázhatvan

Menet közben megbotlottam
magamban.

Saját hangom visszhangzott
a szavadban.

Saját képem nézhettem
a szemedben.

Milyen vagyok, azt láttam
a tükörben.

Mit gondoltam, nem gondolta
senki más.

Amit hiszek, nem kell ahhoz
gyóntatás.

Aki féli... azé lesz
a haragja.

Aki hallja, annak szól
a harangja.

Úgy fogok fel mindent, ahogy
én értem.

Itt lehessek, azt is bizony
én kértem.

Az érzéseim mindörökké
enyémek.

Akkor is ha szépek, s hogyha
kemények..

Mit beveszek, az lesz majd
az én étkem.

Mit megteszek, nem másé,
az én vétkem.

Ha gyötör, hát enyém az
a bűntudat.

Ha felnövök, járhatok
egy jobb utat.

S a kérdés, mit gondolatban
kutattam,

körbeért, és önmagámra
mutattam.
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Karácsonyi Ibolya

„1950-ben születtem Budapesten. A főváros forgatagában
töltöttem életem első éveit. Az 1956-os események után
vidékre költöztünk, nagyszüleimhez. Számomra új világ
kezdődött, a falusi élet minden csodájával. Később Gyálra
költöztünk, és itt otthonra leltünk. Gimnáziumi magyar­
tanárnőm nem egyszerű óraadó volt, hanem a diákjaiért
rajongó, nagybetűs PEDAGÓGUS! Az irodalom és az em­
berek iránti szeretetet kitörölhetetlenül a lelkembe írta.
Édesanyaként és óvónőként is követtem példáját.
Nagy büszkeséggel tölt el a tudat, hogy a Szegedi Amatőr
Alkotók Körének tagjaként Déli Tükör díjjal jutalmaztak.
Igazi élményt jelentett, hogy a helyben megalakult Irodal­
mi Szalon tagjaként gondolataimat megoszthattam író tár­
saimmal és a társulat mindig mosolygós, lelkes vezetőjével,
Farkas Évi színművésznővel. 2009-ben önálló mesekötetem
jelent meg „Kerek erdő, kerek fa, mese terem alatta” címmel.
Sokat gondolkodtam rajta, hogy mikortól nevezheti magát
az ember írónak. Szerintem attól író valaki, ha olvassák az
írásait. író ember vagyok, gondolataimat gyakran papírra
vetem, és nagy öröm számomra, ha mások is olvassák írá­
saimat, és ha tetszenek történeteim, mosolyt csalhatok az
olvasó arcára.”
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Becsukott könyv

Becsukott könyv
Ott ült a koldus
A járda szélén,
Görnyedő háta

A betonfal tövén.

Becsukott könyvként,
Mit nem nyit ki senki,

Szemében közöny,
Kezében semmi.

Ember volt egyszer,
Embernek nevelték,
Dolgozott, szeretett,
És viszont szerették.

Fedél volt felette,
Volt apja és anyja,

Talán felesége,
Kinek szívét adta.

Mi történt vele?
Már senki sem tudja,
Élete kopott könyv,

És rég be van csukva!
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Kelemen Bata Mária

„Vecsésen élek. Az első versem 2006-ban jelent meg a Vecsé-
si Tájékoztatóban. Ez erőt adott nekem, egyre több versem
született, majd a mese és a próza következett. 2008-tól ál­
landó alkotótársa vagyok a Kláris Irodalmi, Kulturális fo­
lyóiratnak. Számos hazai és nemzetközi oklevéllel jutalmaz­
ták munkásságomat, 65 antológiában jelentek meg írásaim.
„Szabad a lelkem mikor alkotok, gondolatban bárhová el­
jutok!”

Az élet kincse
Víz táplálja a testünket,

ő öntözi földjeinket.
Vele mosunk, tisztálkodunk,

kortyolgatjuk, ha szomjazunk.

Tavak, folyók, hűs tengerek,
vigyáznunk kell rá, emberek!

Kristály tiszta tükrös vizét,
ne lepje el piszok, szemét!

Óvjuk benne meg a létet!
így lesz medrén nyüzsgő élet.
Legyen sok halnak bölcsője,

ne pedig a temetője!30



Víznélküli élet nincsen.
Ez a Földnek drága kincse.
Szemünk előtt ez lebegjen

élet ragyog minden cseppben.

Védjük meg a jéghegyeket,
ne fúrjuk a tengereket,
őrizzük őket épségben

így élünk majd egészségben!

Csend és vihar
Vihar előtti csend ül a tájon
falevele sem rezzen az ágon.
Forrófejű a Nap szinte éget

leperzseli a kies vidéket.

Szomjas földön nyújtózkodik mélán
néha enyhe szellő oson némán.
Izzik a környék, Délibáb lebeg
piheg a madár, ő sem csicsereg.

Az égen felhők hada tornyosul
süvítőszél kavarog konokul
üldözi a csendet a vad vihar

erős dühe nem múlik egyhamar.

Sok villám cikázik, dörög az ég
bogarak rajzanak, fülledt a lég.
A csend legyőzve végül félre áll.
Szélzenekarral kezdődik a „bál.”

Dobolva zúg tömérdek nyerserő
lankadt tájra rázúdul az eső.

Bősz szelet, jeget, tombolva kavar
környéket uralja a nagy vihar.

Apad a felhő, tisztul az égbolt,
csend lett újból a tájon a fényfolt
felsóhajt a szép természet végre
színes szivárvány kerül az égre!
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Kiss Jánosné Irénke

„A vers szeretete és B. Kiss Emőke csalt el a könyvtári ese­
ményre, aki, akkor éppen díjat nyert egy írásával. Örömmel,
gyakran látogatom a gyáli Irodalmi Szalon összejöveteleit.
Igényem van versek olvasására. Szeretek verseket olvasni,
hallani, ha más a sajátját olvassa, vagy verset mond, általa
megismerszik az ember is. Sok alkalommal részt vettem a
Nyugdíjas Pedagógusok szervezésében a Költészet napi ver­
selésben, felolvastam többször is. Aki a szalonban megisme­
ri Farkas Évi színművésznőt, az megszereti személyiségét és
önzetlen munkáját, ahogy szíwel-lélekkel vezeti és össze­
tartja a havi rendszerességgel működő Irodalmi Szalont. Jó
magam nem írok, de lehetőség van mások írását meghall­
gatni. Magával ragad a jó hangulat, a verselő-versíró csapat,
jól érzem magam kedves, barátságos, intelligens emberek
társaságában.”

Kiss Jánosné, Irénke az Irodalmi Szalon verset nem iró, de
32 verset annál inkább szerető állandó résztvevője, hallgatója.



Karácsonyi Ibolya
Oda húz a szívem

Oda húz a szívem
Mindig oda vágyik,

Ahol a szilvafa
Rózsásat virágzik,

Hol a tavaszi nap
A fecskét visszavárja,

S búsongó öreg fűz
Hajlik a Tiszára.

A hajnali fényben
Madár nóta csendül,
Leikéből szőtt dala

Lelkem mélyén rezdül.

Oda húz a szívem
A part menti fákhoz
Hol levelek bújnak
Pelyhes fiókákhoz

A sötétkék égen
Csillag szór sziporkát,
S tücskök száza húzza

Az altató nótát

Oda húz a szívem,
S álmomban ott járok,
Hol szívembe zártam

Az egész világot!

33



Kiss Klára

„A Költészet az életem meghatározó része. Szerencsés va­
gyok, mivel pályám során - magyartanárként - feladatom
volt a versek megszerettetése, megértése. Manapság íroga­
tok is. Csak úgy, kedvtelésből.”

Érezted már?
Érezted már,

hogy nem tudsz nevetni,
nem látod a napot,

nem érzed az étel ízét,
a simogatás melegét?
Érezted már, amikor

vaskapocs szorítja a tested,
üresség uralja a lelked,

a világ eltávolodik tőled,
s félelmeid körbekerítenek?

Amikor szétttört lelked
darabjait, újra összeszabod,

tárd ki az ablakod!
Hagyd,hogy átjárjon a meleg!

Örülj, ha valaki rád nevet!
Engedd magadhoz azt, aki szeret!
Merj élni, mert nem tudhatod,

34 Eljön-e újra a te tavaszod !



Kötődés
Egy csupasz faágon száraz falevél

himbálózik egymagában, lengeti a szél.
Mint egy ráncos anyó,

ki botjára támaszkodva
előcsoszog a melengető őszi napra .

Váratlanul heves vihar támad,
cibálja az útjába eső fákat.

Még görcsösen kapaszkodik a levélbe,
de érzi már,hogy itt a vége.

Zizzen, szisszen félelmében.
Repül, fordul a nagy szélben.

Az emberek rá nem figyelnek.
Egy levéllel mitsem törődnek.

Ah, de mégis!
Egy fiúcska utána kapva

váratlanul lelép a járdáról az útra.
Édesanyja rémülten visszarántja,
magához öleli, s erősen szorítja.

Egy fuvallat a levélkét újra fölemeli.
Röpíti, majd egy lombszőnyegre fekteti.

Fölötte a jó öreg fa csupasz ágai,
mögüle a hold barátian int neki.
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Kovács Sára

„1959 óta élek Gyálon. Az írás, legfőképpen a versírás min­
dig része volt az életemnek, így lettem a helyi Irodalmi
Szalon tagja is. Népi írónak, költőnek tartom magam. Ver­
seimben igyekszem minél több témakört érinteni, akár
egyéni érzelmek, problémák, akár a közösségi együttélés
terén. Fontos számomra a közérthetőség, a rím, a ritmus,
ritkán írok szabad verset, általában a kötött formákat válasz­
tom. Nem használok elvont költői képeket, szeretném, ha a
verseim minél több emberhez szólnának.”

Mikor a könyvtárban jártam
A könyvek birodalmába léptem délután,

eltűnődtem a hely különös illatán,
mi összemosta a régmúltat és jelent,

s magamba szívhattam vele a végtelent,
mikor a könyvtárban jártam délután.

A tudás templomába léptem délután,
hatalmas elmék neve állt kis cédulán,

sorrendbe rakva miben alkottak nagyot,
s ráébredtem mennyire keveset tudok,
mikor a könyvtárban jártam délután.36



A lélek kincstárában jártam délután,
hol a könyvek ajtók a lelkek kapuján,
belépve az érzelmek tengerére látsz,

s én csónakba ültem, mint bátor gyöngyhalász
mikor a könyvtárban jártam délután.

A könyvek szentélyében jártam délután,
hol szívek szóltak évszázadok színpadán,
történelem volt, minek nincs tanulsága,

s láthattam mi az ember tragédiája
mikor a könyvtárban jártam délután.

Gyermekként...
Csak játszani akartam, játszani,
nem apró felnőttnek látszani,

megismerni a földi létet,
tudni mi árt, s mi az mi védhet,

homokba rajzolni a sorsom,
hátam mögé szórni a gondom,

mert gyermekként is felnőtt voltam,
mikor bántottak, én nem szóltam,

mert gyermekként is felnőtt voltam.

Csak szeretve akartam lenni,
anyám karjában megpihenni,

hideg kezét elfeledni,
a haláltól visszavenni,

álmunkban is együtt nevetni,
csak szeretni és szeretni,

mert árvaként felnőtt voltam,
mikor bántottak nem szóltam,

mert gyermekként is felnőtt voltam.

Csak játszani akarok, játszani,
felnőttként gyermeknek látszani,

magasba emelve gyermekem,
várom, hogy legyen gyermek velem,

álmodjunk együtt meseországot,
amilyet még senki nem látott.

mert felnőttként gyermek voltam,
csak játszottam és játszottam,

mert felnőttként gyermek voltam. 37



Lovasné Papp Mónika

„Hozzám közel áll Szabó Magda írónő. Az ő idézetét válasz­
tottam credomnak. „A nő erős, bátor, és ha felismeri a maga
küldetését, mindenre képes és alkalmas.”

Ittas Ember Tűnődése

Nem járok én kocsmába,
Hanem hangulatkarbantartóba.

Mélázgat a tintás ember, a
kocsmapultra könyökölve.

A múltkor a fiam is eljött velem,akit
az itallal is megismertettem.

Miután a fiam a drága italt kiköpte,
Referáljon csak az anyjának, hogy én

nem szórakozni járok ide.
Se ide,se a többi

Gyáli hangulatkarbantartóba,például
A Kaszás kertben levő talponállóba.

Ha tovább baktatok,akkor
A Bandi kocsmában landolok.

Minden cimborám a Lókötőben vár engem,a
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Péntek délutánt együtt töljük el.
Legjobb barátnőim a Joli a büféből,meg

a Kati a presszóból,a benzinkútról.
Fizetésnapon-apák napján-

ha jól fizet a munkaadó,akkor
Irány az Arany Holló étterem a Körösi úton.

Nevem napján irány
a Hangulat, vendéglátó ipari egység,
majd cimboráimmal még útba ejtjük

a Vadvirág Presszó és büfét.
Ujjong a kocsma már,áll a dáridó,

levezetésképpen afterparti, a
Korona söröző, Kanyar borozó.
Ha minden pénzem elszórtam,
mint egy albán csacsi, indulok

a vegyesboltba,ami már reggel hét óta nyitva.
Van még egy kis hitelem,a napi adagomat

be kell hogy vegyem.
Hogy mi lesz a vége nem tudom,
meghalok egy hűvös hajnalon?

Befulladok a söntésben egy hordó sörbe,
a mennyekbe egy hordóban ázva vonulok be?

De inkább legyek ittas,semmint Alzheimer kóros,
mert az italt elhagyni jó dolog,de az nem jó,

ha nem tudod,hogy hol hagytad el.
Egészségünkre!
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Méhész Árpádné Idikó

„36 évig dolgoztam a gyáli könyvtárban. Verset 2005-
ben kezdtem írni. író-olvasó találkozóra hívtuk
Varró Dánielt, akinek a Túl a Maszat-hegyen című verses
meseregényét olvasva született első versem. Az Irodalmi
Szalon megalakulása óta írok rendszeresen, ahol Farkas
Évi havonta új témával, feladvánnyal késztet bennünket
versírásra. Olivér unokám születése és fejlődése szintén ki­
meríthetetlen témája írásaimank. És most szóljon helyettem
versem.”
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Mikor a liftből kilépek ...

Mikor a liftből kilépek,
megrohannak az emlékek...

Az előtér elém tárul,
a szívem is belefájdul.

Városi Könyvtár - hirdeti a felirat,
lelkem egy darabja itt maradt.

Belépek az ajtón, ismerős minden,
már vendég vagyok, feladatom nincsen.



A könyvtáramról őrzök egy képet,
mi a lelkembe beleégett.

Egykor mindennap ez tárult elém,
ma már emlékként intenek felém.

A kép a fordulóból eltűnt már,
min kisfiú ölelt egy lovacskát,

szemközt a falon kép, kiskutya, három,
hogy rám köszönjön, azt várom.

S a fa is, mi alatt mókus ült és gomba,
nincs már ott, csak a gondolatomba.

E könyvfára egykor apró kezek gondosan,
írást helyeztek nagy óvatosan.

Benne üzenet volt a kis társaknak,
hogy a könyvtől sok örömet kaphatnak.

A könyvtár számos szeglete,
mind-mind emlékkel van tele.

Örömöm, bánatom, sikereim helye,
a tér, minek könyvtár a neve.

Mennyi munka, bánat és öröm,
arcomról a könnyet letörlöm.

Ha kérdik, a könyvtár mit jelent nekem?
Mindent, hisz ez volt az életem.

Olykor még mindig riadtan kelek,
siessek, hisz munkába megyek.

Aztán eszmélek - elmúltak az évek,
lassan könyvem végére érek.

A könyvtáram sokat változott már,
a pult mögött most a két Andi áll,

és Éva is mosolyogva int felém,
de ez a könyvtár már nem az enyém.

Mikor a liftbe újra belépek,
a könyvtárban maradnak az emlékek,

de eljövök újra boldogan,
mert érzem, a szívem itt otthon van. 41



Mráz Erzsébet Irma

„Nyírmihálydiban születtem, Hajdúnánáson élek. Itt érett­
ségiztem, születtek a gyerekeim, tanítottam a nyugdíjazá­
sig. Főiskolás Nyíregyházán voltam. Régóta írok verseket,
nyomtatásban először a Nánási Újságban jelentek meg, majd
2006-ban az Accordia Kiadó antológiájában. Különböző ki­
adók köteteiben, mesegyűjteményekben, magazinokban,
három önálló kötetemben olvashatók írásaim: Vers-virágzás
/2009/, A hegycsúcs messze van Z2013/, Kérdezz, ha érdekel!
/2021/. írok novellát, verses mesét és lektorálok is. Szépiro­
dalmi pályázatokon több oklevelet, díjat kaptam, legutóbb a
Krúdy-érem bronz fokozatát. Tagja vagyok néhány irodalmi
szerveződésnek, köztük a Krúdy Gyula Irodalmi Körnek, a
Cserhát Művész Társaságnak és a Magyar Nemzeti írószö­
vetségnek. Fontos számomra a család, két felnőtt gyerme­
kem és egy unokám van.”

A vers, az Más!
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Nem kell szólnod, ha nincs mit mondanod!
Nem kellenek az üres szólamok!

Ne írj azért, hogy fogyjon a papír,
felelős az, ki valamit leír.

Tisztán szóljon a vers és a próza,
ne hazudjon se szava, se sora!



Szóljon tisztán, és mondjon igazat,
úgy eljutnak a szívhez a szavak!

Ha nincs mondandód, ne törd meg a csendet!
Nagyon kell az, megnyugtat, pihentet.

Ha csak neked fontos, inkább bölcsen hallgass!
Maszat a papíron, másoknak unalmas.

A vers, az más! Nem papír meg tinta!
Tiszta érzés, szavakba foglalva,
melynek útja a szívekhez vezet,
és megnyitja az elfásult lelket.

Megnyitja, és kicsit gyógyít rajta,
gyógyírként hat minden áldott szava.
Olyan kor ez, hogy szükség van erre,

szív, a lélek csordultig terhelve.
De felragyog, egyszer ránk ragyog a fény,

és átvilágít a ború sötétjén.

Találkozunk
Állok az ablaknál hosszú idő óta.

Szomorú délután, nem beszélek róla.

Sárga levél az ágon, farkasszemet néz velem,
a többi rég lehullott, de egy itt maradt nekem.

Megtépve, kínzottan, túl kemény harcokon
várja a holnapot, ránc rándul arcomon.

Vajon tudja, hogy nem győzhet, végül mégis a porba hull?
A többieknek nyoma sincs, széttépte a szél hanyagul.

Büszkén feszít az ágon, minden sebe fáj, sajog,
mintha csak azt hirdetné: Küzdöttem, s még itt vagyok!

Érzem a levél fájdalmát majdnem túl az életen.
Én csak most gondoltam bele, hasonlít az életem.

Csaták és szenvedés, bizonytalan jövő,
be nem gyógyult sebek, nem gyógyít az idő!

Libben a levél szoknyája, táncba hívja a szél.
Haláltáncát járja éppen a meggyötört levél.

Pörög, forog, röppen, szökken, letépi a szél, már jól van.
Sajnálom, de nem búcsúzom, találkozunk lenn, a porban. 43



Oroszné Nagy Katalin
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„Szeretem a szépet, a tisztességet, az igaz embereket.
Szeretem a kutyaszemekben a szeretetet. A nyíló virágot, az
erdőt, a fák erejét. Tisztelem a tehetséget, a szorgalmat és
Isten erejét, amely támogat.”

Várlak

Várlak, eső előtt
hiányzó csókokban.

Felhőben és verőfényben,
elmosódó ölelésben.

Kései derengésben és járhatatlan
messzeségben.

Szédületes érintésben, mezőkön
ha pára jár.

Elakadó lélegzetben,
érted való kézmelegben.

Érdes, édes szenvedésben,
késélen táncoló lámpafényben.

Május éji holdfényben,
cickafarknyi érzelemben.

Árvalányhaj hullámzó tengerében,
mámorító, elborító szerelemben.



Nyári éjjelen
Csak ült ott, teste összeolvadt
a csillagok halvány fényével.
Nem volt szükség a szemére,

így is maga előtt látta a súlyos árnyékokat,
mit a tanya körül vigyázó fák adtak.

Hiányzott a csend óriási ürege,
mely minden hangot elnyel.

De itt, becsukott szemhéja mögött is
érezte a körülötte vibráló éjszakai hangokat;

A tücskök el nem halkuló zenéjét,
az éjféli szellő susogását a lombok között.

Még egy apró macska is meglátogatta
és érintésével visszahozta testének fáradt erejét.

Megmozdulva széttörte a sötétség mélyülő üstjét;
S apró szilánkok csilingeltek szerte-szét a rét felett.

Sár
Piszkálgatom a göröngyöket.

Még több hullik a domboldalról. Megijedjek?
Egyre csak görög, csúszik, betemeti a lábam.

A lábam?!
Beborítja a kezem amikor felveszem.
Szétmorzsolom, arcomba csap az eső.

Combomig ér a sárhalom, már nem mozdulok.
Csorog rajtam az áldott eső.

Tisztára mossa arcomat.
Egybeolvad a könnyeimmel, kezem felemelkedik,

kitárul az ég felé.
Hátra hajtom a fejem és a hűvös eső homlokomra ömlik.
Lassan szétfolynak , olvadnak körülöttem a göröngyök.

A bokám kiszabadult már
Fellépek a fűbe, selymesen törli lábamról a sarat.

A sötétkék felhők egyre lejjebb kúsznak és beborítanak.
A fehér homály fogva tart, várok...

egy kezet mely megragad!
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Sallay Gyula

„Amelyet magamról írok magamnak szépről beszélve, rosz-
szról hallgatva. Egyszerű, szerény 77 év, melyet nem tört
meg háborús rémkép. Visszatekintve volt óvoda, iskola,
egyetem, dolgoztam esztergályos, közgazdász, tanár mun­
kakörökben. Voltam gyermek, legény, nős és elvált, alkal­
manként jó és rossz társ. Engem is becsapott egy-két barát
és szitkozódtam napok során. Van két gyermekem fiú és
lány, 7 unokám, kettő lízingelt, 5 saját. Ennyi idő alatt ennyi­
re telt, ám erre az élet még lapot emelhet. Együgyű vagyok,
ügyem az élet, erről írok, beszélek”

Az élet
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Az élet társasjáték,
visszatérő színdarab.
Te érkezel, távozol,

és nincsenek szép végszavak.
Itt a maszk veled öregszik,

s a bánat szíveddel fáj.
Nem dübörög a vastaps,

ha a lépcsőn kacéran állsz.
A gázsit koroddal mérik,

a sors teremti a gyötrelmeket.
Fájdalmas, ám de mégis



az életet így szereted.
A siker a küzdelmekre épül,

a győzelem a mázlin áll.
A jólét mindig késik,

s nincs vastaps ami vissza vár.
Tapsrendet nem ír senki
a kritika gyakran levág,

a tettek múlt időben vannak,
s csak az új darab fut tovább.

Nyolcvan
Nyolcvan év

már nem hajolsz le mindenért.
Ha kezed valamit leejtene
meggondolod felvegyed-e.

Óvatosan fordulsz
meggondoltan cselekszel

mégis úgy érzed,
hogy hibáztál vagy ezerszer.

Tébláboló gondolat,
meggondolatlan tettek

már nincsenek
a napi ügymenetben.

Óvatos lépteid
már az unokádhoz méred

egyforma lépések
de más a cipőméret.

így lassan haladva véled
tán hosszabb az élet

pedig tudod, hogy minden évben
ugyan annyit mérnek.
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Surányi Gézáné

1947-ben születtem Gyálon, harmadik gyermekként. Apám
Végvári Pál, ácsmester, édesanyám, Menyhárt Erzsébet. Ne­
héz körülmények között neveltek fel bennünket. 1967-ben
férjhez mentem Surányi Gézához. Három gyermekünk szü­
letett: Ágnes, Katalin és Miklós. Miután özvegy lettem, hiva­
tásos nevelőszülőként, még négy állami gondozott gyerme­
ket fogadtam otthonomba. Nyugdíjazásom után kezdtem
verseket írni, saját és barátaim örömére. Tíz év telt el, mikor
a festésben is megtaláltam a kifejezési módomat.

Haikuk - rövidkék
A művészet egy

Isteni szikra Isten
emberi hídja

Mária
Ahhoz, hogy Fiam

haladjon magamat kell
végleg feladnom!
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Múzsa csókja
A homlokomra

csókot lehelt Múzsám, Ö
visszhangzik bennem

Tisztelet
Meghajtom főmet
Kalapot emelek Ö

nagysága előtt!

Lásd!
Nézd! erőt adó

lendülettel lásd végre
a biztató célt!

Érzés
Tartaléklángon

égek már, gyertyám fénye
titkot rejteget

Plátói
Átadtam magam

irántad érzett vágyam
csodálatának

Fejlődéstan
gyermekből felnőtt
öntudatos haladó

isteni képmás

Hála
Értéket hirdet

ajkam, testem, belőled
vétettem Hazám!
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Szénási Sándor István

„Vecsésen születtem 1953-ban, azóta is ott élek. A gyáli Iro­
dalmi Szalon és az óbudai Krúdy Gyula Irodalmi Kör veze­
tőségi tagja vagyok, valamint Vecsésen vezetem a G. Feren-
czy Hanna Irodalmi Kört. Verseim megjelennek a Vecsési
Tájékoztatóban, a Kláris újságban, a Facebookon. Három
könyvem jelent meg: Ifjú Álmok Ninivéje /1996/, Mesék
Csipasz Majomról /2004/, Ne siess idő /2013/.

A KANÁLIS-PARTON
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/A Gyáli pataknál/

Itt keblére ölel a föld
fölébe hajló égboltot,

nagyot lélegzik az ember,
s nem látja, amit elrontott.

Halkan susog a nyárfasor
felnövekvő unokája,

emlékeznek még a szelek
az öreg fák dallamára.

A kis patak vize úgy fut,
mint rég, szótlanul, szelíden,

duzzogva lassul a hídnál,
átbukdácsol a köveken.



Partján a sás buzogányt rejt,
amit virágként gyűjtöttünk:
nem adta könnyen a patak,
érte gyakran vízbe estünk.

Szőlős kertek, művelt földek
voltak ezen a vidéken,

lovas kocsik jöttek-mentek
a földes úton, emlékszem.

Erre vitt a mi utunk is
nagyapával a szőlősbe,

búbos banka ment előttünk,
és a két ló csak követte.

Ha csillog az ezüstnyárfák
őszes, szél fésülte lombja,
gyermekkorom emlékeit

e táj mindig eldalolja.

Egykor dús fű nőtt a parton
a házaktól távol esett,
bujtatott erdei vadat,

titkokat és szerelmeket.

Átrendeződött az élet,
a világ sokat változott,

nem kapálnak a földeken
főkötőben az asszonyok.

Nem szállnak már munkadalok,
kutyafuttató a mező,

benépesült a patakpart,
s népszerű a társkereső.

Kellemes a futópálya,
tanulságos a tanösvény,
szükségszerű a változás,

ha jó, ha nem, ez a törvény.

Örömmel nézem a parton
a sok fiatalt s gyermeket:

fosztogatja már az idő
madárfészek-emlékemet!
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Urbancsok Istvánná Tünde

„Farkas Évinek...
1. Szeretlek, tisztellek, becsülek, munkásságodat, az irodal­
mi szalonban!
2. Szeretem a verseket, a csapatban nekem a lányoké áll
hozzám legközelebb!
3. Sajnos én nem gyakorlom, nem vagyok ilyen ügyes,
hallgatni, elgondolkodni rajta, mély érzelmeket vált ki!
4. Nem utolsó sorban a vers maratonod, örök emlék szá­
momra!”

Urbancsok Istvánná az Irodalmi Szalon verset nem író, de
52 verset annál inkább szerető állandó résztvevője, hallgatója.



Szénási Sándor István
Köszönet

Arany emlékek feledés
királyvizébe merülnek,

de kedves játékait
gondosan őrzi a lélek.

Köszönet az ős anyagnak:
gondozza lelkünk otthonát,
szolgálja elménk, vágyaink,

a küzdelmes életen át.

Köszönet a Teremtőnek
a természeti csodákért,

ahová elmenekülhet
minden ember, akit baj ért.

Madár szárnyú bánat-ének
a lelkűnkben, ha felröppen,

alkossunk valami szépet
csillagóhajtó kedvünkben.

Tisztán lássuk a tükörben
mindenkor, hogy kik vagyunk,

szégyenkezni sose kelljen
azért, mit örökül hagyunk.

Néha hátunk mögött a fény,
és az árnyék elénk kerül:
a köztes lét is kegyelem

a végítéleten felül.
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Varga Imre Lajos
/1940-2016/

A mélység peremén
Mert aki a mélység peremén áll

lefelé bámul, ugrani készül,
csak abban bízik, hogy tartja a kötél

mi visszarántja, mielőtt leér.
Ám ott hintázva ég és föld között

időt mérő óriás ingaként
jobbra, balra leng és imbolyog,

keres, kutat, de semmit sem talál.
A mélység fölött tétován forog,

keringve, mint egy megbolydult kerék.
Célt nem ér, de mindent elhagyott

s már le, vagy feljutni sincs remény,
csak a társtalan magány az övé
egyedül- ott, a semmi közepén.

Bendegúz, a béka; siker, kaland, kudarc
Erdőszéli bokor hátán.,

zöld ruhában barna csíkkal
legyet lesett vacsorára,

fürgén mozgott, mint a csíkhal.
Hosszú nyelvét kiöltötte,
mi nem ízlett, ki is köpte,

54 így vadászott minden este



Bendegúz, a leveli.
Néha, ha úgy hozta kedve
az egy versét elbrekegte.
Tavasszal, ha égre nézett
újra kezdte az egészet.

Hol tanulta? Örök titok.
Esetleg egy vén varangytól,

habár ez a vén kalandor
tavaly óta messze jár.

Bendegúz meg minden éjjel
nem pihen már, csak virraszt,

hogyha a Hold világok
kedvenc bokra hajlós ágán

elbrekegi ugyanazt.
Siker mindig óriási,
tapsolnak a levelek,

hajnal felé harmatkönnyet
sírnak kis fűgyerekek.

Ám egy reggel arra sétált
egy bolgárkertész, Jeromos,

kinek háza faluszéli
telken fekvő, de romos.
Meglátta a hajlós ágon

hintázgató békafit,
nyakon csípte, hazavitte,

belerakta egy üvegbe,
melynek sima, széles alján
két maréknyi, még a tálján

tengerpartról felszedett
homokaljzat létezett.
Üvegaljtól, üvegszájig

létra nyúlt fel, igen snájdig.
Meggyfa-gallyból összerótta,

mi ott száradt évek óta,
a bolgárkertész, Jeromos.

Ám a kicsi buta béka
száraz ágra nem mert mászni,

nem jelezte, hogy a tető
ha eső lesz, be fog ázni.
Ez a kudarc megviselte,
csak lapult az üveg alján,

brekegni sem volt már kedve.
Végül sajnos beledöglött,

mint a humor e rossz versbe!
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Virág Miklós
/1940-2022/

„Falu Tamás költő kedves falujában - ma már város Ócsán
született 1940-ben. írásai elsősorban az Ócsai Hírmondó­
ban jelentek meg. Mint biológia-földrajz szakos tanár em­
berként és költőként is a természet felé fordította figyelmét.
Példaképei: Falu Tamás, Buda Ferenc, Szepesi Attila, Utassy
József, Baranyi Ferenc. Három verseskötete látott napvilá­
got: Búcsúzó század; Madárdal; Vadgesztenyék.”

LÉTFORMÁK
(8 stációban)

1. Mi szeretnék lenni? GYÜMÖLCS
Formás, illatos, vitaminos.

Játszanék a színeimmel;
Lennék: zöld, sárga vagy piros.

2. Mi szeretnék lenni? MADÁR.
Lebegni hullámzó víz felett.

Szárnyammal üzenni embernek,
„Élni mindenütt vígan lehet.”
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3. Mi szeretnék lenni? SZIKLA.
Tartani a büszke eget.

Még feljebb és magasabbra,
Emelni a fellegeket.

4. Mi szeretnék lenni? ERDŐ.
Védeni fát, mókust, madarat.
Bohókásan fényben táncolni,

Suttogni levél-sátor alatt.

5. Mi szeretnék lenni? CSILLAG.
Végig száguldani a TEJÚTON.

Keresni a rejtett életet;
Hol őrzi gáz-köd, por, neutron.

6. Mi szeretnék lenni? SÓHAJ.
Mit meghall könnyen mindenki.

Lehet első vagy utolsó,
El nem felejti soha senki.

7. Mi szeretnék lenni? BÁTORSÁG.
Menni, hinni, félelmeden.

Felemelni, aki elesett,
Vinni tovább rendületlen.

8. Mi szeretnék lenni? EMBER.
Végül ez a kívánságom.

Oda nehéz, hosszú az út,
Egynek való, száznak álom.

Kaktuszvirág
/részlet/

Nem az örök számít, vagy a pillanat,
Mert nem az idő teremt halhatatlant;

A SZÉPSÉG az, amely benned így marad
Kitől kaptad, és akinek Te adtad.
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Virág Viviána Napsugár

„Húszévesen, egyetemre készülve a művészetek és a mate­
matikáért is rajongok. Az irodalommal való mélyebb meg­
ismerkedésemet Oroszné Nagy Katalinnak, Kati néninek, a
volt osztályfőnökömnek köszönhetem, ő ismertetett meg az
Irodalmi Szalonnal. Az írásaimhoz a mindennapokban rej­
lő szomorúság ad ihletet, amit az ember akarva-akaratlanul
sem tud kiverni a fejéből. Úgy tartom, hogy ezeket a gondo­
latokat az embereknek ki kell írniuk magukból, hogy helyet
tudjanak magukban adni a boldogságnak. Arra törekszem,
hogy azt a közönséget találjam meg, akik osztozhatnak ve­
lem ezeken az érzéseken, és talán megnyugvást jelent szá­
mukra, hogy nincsenek egyedül.”
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Idővel
Ahogyan öregszik az ember,

úgy csapja egyre jobban arcon a halál szele.
Érzi, hogy ez már cseppet sem játék,

s hogy talán még ennyire semmi sem fájt még.
Egy szeretett kisállat, aki egy életet végig kisért,
ki úgy tűnik már meg sem bírja emelni kis fejét.
Egy fiatal vöröscica, aki csúnyán megbetegedett

de megvárva gazdáját, örök búcsút vett.



Egy hölgy, ki anyja helyett anyja lehetett,
s nem maradt más belőle, csak körül lebegő szeretet.

Egy nénike, aki a világon a legboldogabb személy volt,
majd hirtelen egy szép emlékké változott.

Egy testvér, ki a családot jelentette,
mély sebet hagyott egy szívben helyette.
Az időnek van a legnagyobb hatalma,

egyik kezével elvesz, a másikkal pedig jutalmaz.

Miért?
Érezted már,

mikor lelked csapdába zár.
Mikor egy idő után, szíved darabokra hull,

s darabjaiban harag dúl?
Egyszerűen nem érted okát,

de az a bizalom, amit éreztél szertefoszlott már.
Ráz a hideg és sírva a padlóra rogysz,

s talán nem tudod, hogy talpra állni hogyan fogsz.
Mikor tudod, sőt hiszed,

hogy nem kellesz senkinek.
S a legszörnyűbb érzés, mikor ebben

nem cáfol meg senki sem.

Örök rejtelem
Néha elgondolkozom,
nem épp jó dolgokon.
Örök rejtély marad,

hogy az ember miért visszafelé halad.
Hogy mégis miért szeret szenvedni,

s hogy lehet a rosszat, az életükbe engedni
Miért nem látja azt, ahogyan

sietve a vesztébe rohan.
Hiszen nem jó másnak, csak birkának,

kitől megkapják mindazt, amit kívánnak.
Mikor tisztán látszik élőre,

Miért nem hallgat már senkire?
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